Отчёт о проведении мероприятий 

в МКОУ СОШ № 9 в рамках

Месячника безопасности дорожного движения

С 3 по 25 сентября в МКОУ СОШ № 9 был проведен "Месячник  безопасности дорожного движения" по снижению детского дорожно-транспортного травматизма.   

Цель Месячника безопасности: привить детям уважение к  себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье.
В нашей школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. В течение Месячника классными руководителями были проведены тематические классные часы: «Путешествие в страну дорожного движения» (4 Б Кл. – 35 уч), «У ПДД каникул не бывает» (3 Г кл – 32 уч), «Путешествие в страну дорожного движения» (6 В кл – 30 уч), «В стране дорожных знаков. Дорога безопасности» (8 Б Кл – 32 уч). 
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Также учащиеся принимали активное участие в викторинах, играх на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге. Так в 5 В классе (27 уч) классный руководитель Магомедова З.М. провела урок по правилам дорожного движения «Азбука дороги – дорожные знаки». Омарова П.М. в 8 В классе (32 уч) провела мультимедиаигру «Автомобиль, дорога, пешеход». Учитель начальных классов Быкова Л.В. в 4 а классе (35 уч) провела викторину «В стране дорожных знаков. Детям знать положено». В 7 В классе (28 уч) классный руководитель Питанова М.Ю. провела урок-викторину по ПДД «Обязанности пешеходов и пассажиров». Игру по станциям «Правила безопасности без запинки знайте!» провела Магомедова М.А. в 8 Г классе (26 уч).
20 сентября в начальной школе в 1-4 классах (562 уч) были проведены беседы инспекторами ГИБДД по соблюдению правил дорожного движения.
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В дневниках учащихся 1-4 классах имеется маршрут "Дом – Школа – Дом".
С 10 по 20 сентября среди учащихся 1-8 классов (1050 уч) был проведён конкурс рисунков и плакатов по безопасности дорожного движения на тему «Засветитесь вместе с нами».
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Классными руководителя начальных классов (2-4 кл – 420 уч) были розданы памятки «Обязанности пешеходов, составленные на основании ПДД Российской Федерации».

С 17 по 20 сентября стартовала неделя весёлых стартов под девизом «Сильные, ловкие, умелые». В соревнованиях приняли участие 4 параллели классов.
В третьих классах мероприятие подготовила и провела учитель физической культуры Питанова М.Ю. Места распределились следующим образом:
1 место занял 3 А класс

2 место – 3 В класс

3 место – 3 Г класс

Все команды награждены грамотами и кубком.

Среди 4-х классов места распределились распределились так:
1 место – 4 Г класс

2 место – 4 Б класс

3 место – 4 В класс

Также команды награждены грамотами и кубками. Подготовила и провела весёлые старты учитель физической культуры Питанова Т.П.
Среди параллели 5-х классов мероприятие подготовила и провела учитель физической культуры Питанова М.Ю.
Места распределились следующим образом:

1 место занял 5 А класс

2 место – 5 Б класс

3 место – 5 В класс

Все команды получили грамоты и переходящий кубок.

Среди параллели 6-х классов мероприятие подготовила и провела учитель физической культуры Назаралиева А.Т.

По итогам соревнования

1 место занял 6 А класс

2 место поделили между собой 6 Б и 6 В классы – 

3 место занял 6 Г класс

На этом соревнования завершились.
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С 10 по 20 сентября среди 5-7 классов (370 уч) учителями русского языка и классными руководителями была проведена Акция «Письмо родителю-водителю»
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Проведены родительские собрания в 1-11 классах по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Также был проведен инструктаж по ПДД в каждом классе. В конце каждого учебного дня Месячника безопасности  классными  руководителями проводились пятиминутки по ПДД.
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Был обновлен уголок безопасности дорожного движения.

Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма. Анализируя всё выше сказанное, хочется отметить высокую заинтересованность школьников в применении знаний Правил дорожного движения.

