Отчет работы методического объединения учителей родного языка и литературы н 2022-2023 учебный год.

Основная тема работы ШМО:

«Совершенствование технологий учебно-воспитательного процесса на основе гуманизации обучения и воспитания»

«Совершенствование профессионального мастерства педагогов, развитие их творческого потенциала, направленного на повышение эффективности и качества педагогического процесса.»

Цели работы:

Организация системы социально-психологических и педагогических условий, способствующей гармоничному развитию личности ребенка, развитию творческого мышления на основе дифференцированного и индивидуализированного подходов, способствующих успешной социализации и самореализации личности на следующих ступенях образования и в дальнейшей жизни.

повышение уровня методической подготовки учителей и их профессионализма. Повышение качества проведения учебных занятий на основе оптимальных сочетаний традиционных и инновационных методов. 

Задачи работы:

Изучать теоритические и практические материалы о современных формах, методах и технологиях развития младших школьников.

Повышать компетентность педагогов по теме ШМО.

Внедрять в учебный процесс современные технологии, формы, методы и приемы педагогической деятельности, способствующие успешной социализации и самореализации педагогической деятельности, способствующие успешной социализации и самореализации личности на следующих ступенях образования и в дальнейшей жизни.

Проанализировать результаты внедрения путем выбора и анализа методических тем.

В школе ведется преподавания трех родных языков: кумыкский язык, аварский язык и даргинский язык ( запланировано обучение с 2022-2023 учебный год).

     В школе функционирует кабинет родного языка, который используется преподавателями родных языков. В кабинете сосредоточена методическая литература, дидактический материал, необходимые учебники, ТСО, организована выставка детских творческих работ. 

Преподавание ведут квалифицированные специалисты: 

кумыкский язык – Арзулумова У.П. учитель высшей категории, стаж работы 40 лет, образование высшее, закончила ДГУ, филологический факультет русско-дагестанского отделения. Преподает во 2-9 классах, охват учащихся 71 человек, учебная нагрузка 21 часа.

Аварский язык преподает Магомедова М.А., стаж работы – 9 лет, образование среднее,. Обучает 2-5 классов, охват учащихся – 41 человек, учебная нагрузка – 9 часов.

Даргинский язык ведет Юсупова М.А., закончила ДГУ, филологический факультет,  русско-дагестанского отделения, стаж работы 19 лет, преподает 2-9 классах, обучает 60 учащихся, учебная нагрузка – 20 часов.

Даргинский язык ведет Магомедова З.М., закончила ДГУ, филологический факультет русско-дагестанского отделения, стаж работы –  9 лет, преподает 2-9 классах, обучает 79 учащихся, учебная нагрузка – 28 часов.

Преподаватели родных языков имеют авторские программы, тематическое планирование и подробные поурочные планы. Уроки родного языка проводятся в специально оборудованном кабинете.

В плане внутришкольного контроля имеется раздел, в котором предусматривается реализации национально – регионального компонента, содержание образования родных языков. Ежегодно проводится фронтальный контроль – состояние преподавания родных языков. Администрацией школы посещено более 30 уроков. Результаты проверок рассматриваются на совещании при директоре, на совещании при завуче, на педагогическом совете, на заседании ШМО. В конце каждой четверти заслушивается вопрос об успеваемости и качестве обученности учащихся по родным языкам, о выполнении программного материала. Кумыкский язык в СОШ №9 преподает учитель высшей квалификационной категории Арзулумова У.П., стаж работы – 40 лет. Учитель работает по утвержденной программе. Преподавания ведется на кумыкском языке. Учитель владеет методикой преподавания предмета. Большое внимание на уроках уделяется развитие устной и письменной речи. Дети пишут изложения, сочинения, творческие диктанты. Проводятся конкурсы на лучшего чтеца, ученики с удовольствием изучают поэзию кумыкских поэтов, читают любимые стихотворения. Уроки проводятся в быстром темпе, соблюдая все этапы урока: чистописание, словарная работа, разбор предложений, перевод текста на русский язык и наоборот, письмо по памяти.

Дети имеют рабочие тетради и словарики, которые регулярно проверяются. К знаменательным датам выпускаются красочные стенгазеты на кумыкском языке: «Годовщина победы над фашизмом», «День защитника Отечества», «Международный женский день» и др. Ученики пишут и красочно оформляют сочинения. 

Срезы знаний за 4 четверть 2017-2018 уч.года:

	
	% успеваемость
	Кач.зн
	Средний балл

	2020-2021
	100%
	75%
	3,8

	2021-2022
	100%
	74%
	3,9

	2022-2023
	100%
	75%
	3,9


На уроках Арзулумова У.П. тактична, доброжелательна, она любит детей и дети отвечают ей взаимностью. У педагога  есть ученики, которые пишут стихи на кумыкском языке, а ее ученица Казакмурзаева А. поступила ДГУ на русско-дагестанское отделение филологического факультета. Учитель старается прививать интерес к предмету, разнообразив уроки, примеряя схемы, таблицы, картины, карточки.

Аварский язык ведет специалист Магомедова М.А., образование среднее, стаж работы – 10 лет. 

Преподает аварский язык, который ведется со второго класса. Учащиеся с удовольствием изучают аварский литературный язык, хотя в школе учатся аварцы разных диалектных групп и говоров. Поэтому приходится много раз повторять один и тот же материал с целью доступности обучения. Учитель использует дидактический раздаточный материал, который готовит сама: карточки с пропущенными буквами, дифференцированные задания. Методы и приемы обучения аварскому языку, применяемые учителем, разнообразны: работа по картинкам с целью развития речи, различные виды словарной работы с целью выработки орфографической зоркости, применение пословиц, поговорок и загадок, работа с учебниками. Для проверки уровня знаний учитель проводит диктанты, списывания, мини сочинения, срезы знаний.

Результаты срезов знаний за 4 четверть 2022-2023 уч.года:

3 класс – успеваемость – 100%; кач-во – 66%; ср.бал – 4

4 «в» класс - успеваемость – 100%; кач-во – 70%; ср.бал - 4

Даргинский язык в школе преподает Юсупова М.А.,  учитель первой квалификационной категории, педагогический стаж – 16 лет. Основная должность – учитель русского языка и литературы и родного языка. Окончила филологический факультет русско-дагестанского отделения. 

За время работы показа себя добросовестным, творчески работающим педагогом, всегда требовательна  к себе и детям. Учебная нагрузка – 18 часов. 

О проведенных мероприятиях в связи с Международным днем родного языка МКОУ СОШ №9 г.Кизляра 21 февраля 2023 года.

Все преподаватели приняли активное участие в праздновании Международного дня родного языка и провели ряд мероприятий, посвященных этой дате. Работа учителей родных языков проходит под девизом «Родной язык – это живая связь времен». Среди учителей родных языков проводился конкурс «Учитель родного языка – учитель года 2023 г.»

 В результате проведено : 

- конкурс стихов  среди учащихся 3-4 кл.

- конкурс стенных газет СОШ №9 «Люби и знай свой край» (аварский)

- конкурс сочинений:

«Моя малая родина», «Как я провел летние каникулы в родном селе», «День защитника Отечества», «Мой учитель родного языка».

- классные часы:

«Население Дагестана», «Дагестан – мой край родной»

- конкурс рисунков :

«Дагестан мой край родной», «Детство опаленное войной», «Мать», «Мама», «Анам».

- родительские собрания:

«Нужно ли изучать родные языки», «Роли родного языка в воспитании гражданина-патриота своего народа»

- открытые мероприятия:

«Поэт века» (вечер памяти Расула Гамзатова)

-Театрализованное представление:

 «Обряды сватовства, укладывание ребенка в люльку, кража невесты у кумыкского, даргинского и аварского народов»

«Народные обряды» 

КВН на кумыкском языке: «Любитель родного языка» (мальчики), «Знатоки родного языка» (девочки).

- открытые уроки:

Кумыкский язык – Арзулумова У.П. «Созукъ ва тутукъ авазлар»

Даргинский язык – Юсупова М.А. «Род имен существительных»

Аварский язык –Магомедова М.А. «Журавли» Р.Гамзатов

- открытый урок « Пословицы и поговорки» даргинский язык

Неделя родного языка

- открытые уроки:

Арзулумова У.П. 9 класс по поэме А.Аджаматова «Рабият»

Арзулумова У.П. 3 класс «Какой сладкий родной язык»

Магомедова М.А. 5 класс « Имя существительное»

Юсупова М.А. 5 класс «Двойные согласные буквы в даргинском языке».

Все проведенные мероприятия, конкурсы, открытые уроки эстетически оформлены. Учителем кумыкского языка Арзулумовой У.П. написана статья в городскую газету «Кизлярская правда» о том, как учителя родных языков города отмечают Международный день родного языка».

Участие в конкурсе чтецов по родному языку 

Цель: выявление способностей учащихся по родному языку с целью дальнейшего развития их познавательного потенциала.

Олимпиада по кумыкскому языку

7 кл. 1-е место Абдурахманова А.

е место Меджидова Д.

      8 кл. 1-е место Темевова И. 

2-е место Казакаева Х.

     9 кл. 1 -е место Ибрагимова Э.


  2-е место Джамбулатова А.

   Олимпиада по литературе

7 кл. 1-е место Меджидова Д.


2-е место Абдурахманова А.

9 кл. 1-е место Джамболатова А.

Цель:  Выявление мотивированных учащихся с целью дальнейшего развития их потенциала.

Конференция для родителей.

Выставка творческих работ учащихся.

Цель: воспитание эстетического вкуса, познавательных потребностей как структорного компонента творческого потенциала ребенка. 10 марта 

Открытое заседание ШМО родных языков.

Цель: Выявление результативной деятельности учителей ШМО родного языка и литературы, проблем и определения путей, их коррекции в рамках методической работы школы

Руководитель ШМО родных языков 




Арзулумова У.П.
